

1. s spričevalom, da se je pri kakem kovači izučil za kovaškega pomočnika;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in
4. da zna brati in pisati slovenski.

Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60 oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendije imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo o poštenem vedenju, in
3. potrdilo, da so delali uže dve leti za kovaške pomočnike. Prošnje z le temi spričevali imajo poslati vsaj do 15. junija glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca decembra 1894 leta. Kdor dobro prebije preskušnjo, more po postavi iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preskušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec si ima za šolski čas skrbeti le za živež in stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih boleznij, pa tudi premalo izurjenih oglednikov živinskih in mesovnih, zatorej naj bi skrbela županstva, da dobode vsaka občina vsaj po enega dobrega kovača in živinskega in mesovnega oglednika.

**Ivan Murnik,**

predsednik c. kr. kmetijske družbe kranjske.

**Dr. Karol vitez Bleiweis,**

začasni vodja podkovske šole.

### Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli se bodo vršile dne 27. in 28. junija tega leta, in sicer: 27. junija skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskavali podkovske šole, 28. junija pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesa. Kovači, kateri hočejo delati to skušnjo, naj se oglase pri podpisnem vodstvu do 15. dne junija t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani  
dne 1. maja 1894.

**Dr. Karol vitez Bleiweis.**

### Kmetijske raznoterosti.

Laboratorij Pasteur-Chamberlandov na Dunaji. V kratkem osnuje se na Dunaji laboratorij za izdelavo cepil za vranični prisad pri govedih in drobnici in pa za pereč ogenj pri prašičih. Tak laboratorij je že v Budimpešti, ki slednje leto razpošlje nad 2 milijona pušic omenjenih cepil. Dunajski laboratorij bode pod vodstvom gospoda Brodina Colleta in upravnim nadzorstvom dunajske kmetijske družbe.

**Kebrovo leto.** Ne le s Kranjskega, temveč tudi s Koroškega in Štajerskega prihajajo poročila, da je letos silno majskega kebrov. Zaradi gorkega vremena. prikazali so se nekoliko poprej, nego po navadi. Priporočati moramo vsem vplivnim osebam, da naj prebivalstvu priporočajo pokončavanje teh škodljivcev.

**Žveplena kislina dobro sredstvo proti predenici.** Neki ogerski kmet je lani poskusil predenico, ki je bila na njivi posejani z nemško deteljo, s tem pregnati, da je njivo pomočil z vodo, kateri je bil deseti del žveplene kisline. Poskus se je jako dobro obnesel. Predenica je popolnoma zginjila, detelja pa ni bila nič poškodovana.

**Veleposestva v Rusiji.** Kaka velikanska posestva so v Rusiji, kaže statistično poročilo po posestvih v minškej guberniji. V tej guberniji ima knez Anton Radziwill 106.402 desetini, grof Konstantin Potocki 126.322, grof Avgust Potocki 111.222, grof Josip Tiškjevič 25.000, Puflovski 90.953, Horvat 50.100 in grof Kutugo 41.398 desetini zemlje. Desetina je nekaj nad 1 hektar.

## Poučni in zabavni del.

### Deset let v Ameriki.

(Iz osebnih spominov Rusa P. Tverskega.)

#### IV.

(Dalje.)

Pokazalo se je, da vlada železna disciplina v vseh malenkostih tega podjetja in da glavni vodja Hauemayer dobiav na leto dobička 12 milijonov dolarjev. Postavodajstvu in sodiščem se je pa tudi silno težko boriti s temi monopoli, katere vsled svojih sredstev in discipline, katero vzdržujejo veliki dobički, z vspehom obidejo ne le črko temveč tudi duh zakona. Tako je sladkorni trust, ko ga je postavodajstvo v novoyorške države proglasilo za nezakonitega, razpal na videz, a ob enem se je pa pojavila nova organizacija v državi New Jersey, katera po svojem zemljepisnem položaju ni družega kot veliko podmestje novoyorško. To država plačuje večjidel svojih stroškov z davki, ki jih plačuje ta družba, katerima ni ugodno ali ni dovoljeno živeti oficijelno v mejah novoyorške države. Pravosodje novoyorške države se ne razprostira na državo New Jersey ali kako drugo državo, ker so vse samostojne. In tako sladkorni trust se razvija, ter izvršuje vse svoje posle v Now Yorku in ima le majhno pisarno z enim pisarjem onostran Hudsona. Minolo bode še nekaj let, predno zmaga javno mnenje newjeriseyske države koristoljubje zakonodalcev, kajti težko se je odreči davkom, katere plačujejo te družbe brez obotavljanja in izgovarjanja.

Ti trusti razširjajo se vedno bolj in bolj s čudovito hitrostjo. Vsak dan prineso časopisi poročila o novih kombinacijah v vseh delih Zjedinjenih držav in v vseh panogah proizvodstva in trgovine. Najhujšo, najbrezozirnejšo vojsko napoveduje trust tvrdkam, ki iz katerega koli uzroka ostanejo samostojne. Tako je pred nekaterimi tedni žganjarski trust z dinamitom